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Certaines molécules peuvent avoir des effets négatifs sur la sexualité
Le Sexe et les Belges
BRUXELLES Aujourd’hui, les médicaments font presque partie de notre environnement quotidien. Tout le monde a une pharmacie chez soi, voire quelques antidouleurs dans son sac ou dans le tiroir de son bureau.
Cependant, certains d’entre eux peuvent être la cause de troubles sexuels, comme une baisse de libido, un manque de lubrification vaginale ou des troubles de l’éjaculation.
À l'inverse, parfois, ils ont un impact positif sur la vie sexuelle. Faisons le point avec Florence Bierlaire, sexologue.
Les antidépresseurs. “Il faut d’abord savoir que la dépression en elle-même peut influencer négativement la libido, souligne la sexologue. En allant mieux, le patient peut dans le même temps voir revenir le désir.”
Les antidépresseurs à forte dose pourraient en outre contribuer à une baisse de libido, plus ou moins forte suivant la sensibilité de chacun. Pour éviter cet effet secondaire, le médecin peut délivrer un médicament moins fort ou qui aura moins d’effets négatifs sur la libido.
Les neuroleptiques ou anti-psychotiques. “Dans environ 35 % des cas, ils ont un effet négatif sur la libido; dans environ 20 % des cas, ils entraînent des troubles de l’érection; et, dans 20 % des cas également, un dysfonctionnement de l’éjaculation et de l’orgasme , précise Florence Bierlaire. Dans certains cas, par contre, ils peuvent augmenter la libido. Mais on ne sait pas encore exactement si c’est à cause de la molécule ou parce que le patient se porte mieux.”
Les tranquillisants et somnifères. Ils peuvent avoir occasionnellement un effet négatif sur la sexualité, notamment à cause de leur effet soporifique et endormant.
Les antihypertenseurs. “Les études sur le sujet sont assez restreintes, mais certaines montrent qu’ils auraient un impact sur le désir et l’érection, souligne la sexologue. Mais le choix est assez vaste pour que le médecin propose un autre médicament qui aura moins d’effets. Il peut également y avoir un aspect psychologique. Le patient peut rencontrer quelques problèmes au début puis s’enfermer dans le cercle vicieux de la peur de l’échec. Et là, c’est un autre problème.”
Les diurétiques. Ils peuvent provoquer des troubles du désir et de l’érection.
Les antihistaminiques. Ils ont un effet dépresseur et donc peuvent avoir un impact sur la libido et l’érection.
Les médicaments utilisés pour traiter la maladie de Parkinson ont quant à eux un effet positif sur la sexualité. Ils faciliteraient l’érection et augmenteraient la libido.
La pilule. “Certaines femmes pensent que la pilule – et donc le fait de prendre des hormones – aurait un impact sur leur libido. Mais je pense que le problème est davantage d’ordre psychologique, souligne Florence Bierlaire. Par contre, si elle est mal adaptée, la pilule peut entraîner une sécheresse vaginale qui peut rendre le rapport sexuel douloureux et engendre une baisse de libido.”
“Bien évidemment, continue la sexologue, l’accumulation de médicaments peut être très néfaste pour les rapports sexuels, tout comme les doses importantes. Si un traitement médicamenteux est source de troubles sexuels, il faut toujours en parler à son médecin qui pourra peut-être remplacer le médicament par un autre, moins nocif, ou diminuer les doses.”


C. Bo.
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